

聯合國報告：沙特王儲需對卡舒吉案負責 土耳其提供證據

聯合國人權調查人員周三表示，有證據顯示沙特王儲穆罕默德·本·薩勒曼 (Mohammed bin Salman) 以及其他沙特高級官員對記者卡舒吉遇害負有責任。

路透社報道，這份 100 頁的報告事先發給了沙特方面，但沙特當局尚未對這一報告做出反應。沙特此前一直否認有關王儲涉及此案的指控。

聯合國法外處決問題特別報告員阿涅絲·卡拉馬德 (Agnes Callamard) 呼籲各國擴大制裁範圍，包括對王儲本人和他的個人財產，直到他能夠證明自己沒有責任。

“特別報告員的結論是，卡舒吉先生是一個故意的、有預謀的法外處決的受害者。根據國際人權法，沙特負有責任。”卡拉馬德稱，她的報告是基於長達 6 個月的調查作出的。

據報道，卡拉馬德今年早些時候帶領一個由法醫和法律專家組成的團隊前往了土耳其，並稱收到了土耳其當局提供的證據。

“有可信證據，使得有必要進一步調查沙特高級官員的個人責任，包括王儲，”卡拉馬德說。

“的確，這項人權調查表明，有足夠可靠的證據表明，王儲的責任需要進一步調查。”卡拉馬德敦促聯合國秘書長進行國際調查。

沙特記者卡舒吉遇害前為《華盛頓郵報》等多家媒體供稿，2018 年 10 月 2 日進入該國駐土耳其伊斯坦布爾領事館後失蹤。同年 10 月 20 日，沙特檢察機關宣布卡舒吉已死亡；18 名沙特籍涉案人員被捕。

2018 年 10 月 25 日，沙特總檢察長薩烏德說，從土耳其方面提供的信息可以得出結論，卡舒吉死於謀殺。同年 11 月 15 日，沙特檢察機關發表聲明，宣布起訴 11 名犯罪嫌疑人。土耳其警方迄今未找到被害者的遺體。

今年 1 月，聯合國發表聲明稱，將由一個獨立小組調查卡舒吉遇害事件，該小組將調查“國家”和“個人”在這一事件中應承擔的責任。

此前報道

外媒複盤卡舒吉案細節：屍體或在沙特領事官邸焚燒

半島電視台 3 日發布關於沙特記者卡舒吉失蹤案的最新調查紀錄片，全面複盤沙特刺殺小隊從謀殺、肢解到焚屍的全過程。

土耳其早報調查團隊隊長 Mohammed Rahman 在接受半島電視台採訪時稱，卡舒吉在進入沙特駐土耳其伊斯坦布爾領事館後被領到了一個房間內，一名沙特刺殺小隊成員立即將其雙手反綁，另一名則試圖用手捂住他的嘴，後又用袋子罩住他的頭。卡舒吉一開始試圖呼喊抵抗，但在七分鐘後就無法動彈。卡舒吉咽氣後，刺殺小隊成員 Salah al-Tibigi 嫌卡舒吉太高，決定用剝骨刀將其肢解，肢解過程持續了 30 分鐘。隨後他們把屍塊分裝進黑色塑料袋中，並將這些袋子用訂書機封口後裝入行李箱。整個從謀殺到分裝的過程大約持續了約兩個半小時。

由於卡舒吉遺體至今仍未找到，紀錄片也作出了大膽的猜測。該片援引土耳其

俄杜馬通過有關暫停履行《中導條約》的法案



當地時間 6 月 18 日，俄羅斯莫斯科，俄羅斯國家杜馬（議會下院）會議召開。俄羅斯國家杜馬 18 日通過有關暫停履行《中導條約》的法案。此法案由俄總統普京 5 月 30 日向杜馬提交。俄媒體報道，此法案還規定俄羅斯恢復履行該條約的決定應由國家元首做出。俄聯邦委員會（議會上院）將在本月 26 日對此法案進行審議。（圖片來源：視覺中國）



卡舒吉資料圖來自中國日報網

2 月發布的一份調查報告稱，屍塊在沙特領事官邸內的火爐中被焚燒。該火爐在刺殺前不久建成，建造火爐的工匠在匿名接受半島電視台訪問時也指出了火爐的怪異之處。

領事要求他不要按照常規標準來建爐，而是造一個火力強勁、溫度可達 1000 度以上的熔爐，據悉，該溫度可以溶解 DNA。這名工匠還被要求使用玄武岩而非陶土來制作火爐，使其更耐高溫。

紀錄片披露，土耳其警方監測到，在裝著屍塊的行李箱進入領事官邸後，火爐燃燒了整整三天三夜。而且領事在刺殺當天從伊斯坦布爾的一家餐廳訂了 45 公斤生肉為焚屍做掩蓋。

此外，紀錄片還首次發布了沙特專機離開伊斯坦布爾前的畫面，專機上載有沙特刺殺小隊隊長 Mahir Mitrib，這架飛機在事發一小時後，約下午三點半起飛，是否攜帶卡舒吉屍體離境卻不得而知。

2018 年 10 月 2 日，為華盛頓郵報工作的沙特記者卡舒吉在進入沙特駐土耳其伊斯坦布爾領事館後失蹤。10 月 15 日晚間，土耳其調查隊進入沙特使館，並發現使館牆上留有卡舒吉的血跡和幾枚沙特刺殺小隊成員的指紋。同年 11 月，沙特檢方發布聲明稱確認卡舒吉死於謀殺，但是由一群“逾越權限”的沙特官員所為，並起訴 11 名犯罪嫌疑人。2019 年 1 月初，沙特對卡舒吉案進行了首次聽證，沙特總檢察院要求對 11 名嫌疑人中的 5 人判處死刑。